



# Hlídejte si status studenta

**Zápisem do prvního ročníku získáváte status studenta vysoké školy. Víte ale, kdy o něj můžete přijít?**

TEXT Jitka Jiříčková

## Co se děje po zápisu

Zákon o vysokých školách hovoří v tomto směru jasně: „Uchazeč se stává studentem dnem zápisu do studia.“ Při zápisu, jehož termín je na každé fakultě jiný a doručí vám ho písemně spolu s vyrozuměním o přijetí, obdržíte kupon, s nímž si pak půjdete založit průkaz studenta UK na jedno z pěti výdejních míst – v Praze na Matematicko-fyzikální fakultu (Ke Karlovu 3), na Právnickou fakultu (náměstí Curieových 7) anebo do přízemí budovy koleje Jednota (Opletalova 38), v Hradci Králové (Na Kotlí 1147) a Plzni (Lidická 1).

## K čemu je průkaz studenta UK

Kromě toho, že jde o oficiální průkaz vaší totožnosti k Univerzitě Karlově, k němu lze získat i licenci ISIC, která vás opravňuje k mnohým studentským slevám v České republice i zahraničí. Kartička má čárový kód, a tak ji lze nabít kreditem. Dá se pak používat k placení v menze, školní kopírce, zároveň ji můžete používat jako průkazku do knihovny a také si díky ní nemusíte zakládat tramvajenku – stačí si pouze dokoupit kupon na MHD. A teď to nejdůležitější – bez průkazu studenta si nemůžete zapisovat předměty. Slouží totiž pro vstup do studijního informačního systému (SIS), k němuž získáte přístupové heslo ve výdejním centru průkazů.

## Co když studium přerušíte či ukončíte?

Přicházíte o všechny výhody se studiem spojené. Platí to jak v situaci, kdy studium ukončíte řádně – podle zákona „v den, kdy

jste vykonali státní zkouška předepsanou na závěr studia nebo její poslední část“, tak i když se rozhodnete studia sami zanechat anebo je vaše studium ukončeno pro neplnění studijních povinností, jež upravuje studijní a zkušební řád.

## Důvody pro ukončení studia:

- Překročíte maximální dobu studia.
- Nesplníte požadavky stanovené řádem pro zápis do dalšího úseku studia.
- Nesplníte podmínky týkající se opakovaného zápisu předmětů, případně nezískáte dostatečný počet kreditů.
- Nevykonáte stání závěrečnou zkoušku (respektive obhajobu závěrečné práce) ani ve druhém (respektive prvním) opravném termínu.

Všechny tyto situace a další záležitosti týkající se studia upravuje zákon o vysokých školách, vnitřní předpisy UK a jednotlivých fakult, zejména Studijní a zkušební řád UK <https://cuni.cz/UK-146.html> a fakultní Pravidla pro organizaci studia.

## Zdravotní pojištění

Pokud jste studentem do šestadvaceti let a připravujete se soustavně na budoucí povolání, jste ze zákona považováni za nezaopatřené dítě a zdravotní pojištění za vás hraď stát. Jestliže studium ukončíte řádně, platí za vás stát ještě celý zbytek kalendářního měsíce, v němž bylo studium ukončeno, a také po celý následující měsíc, pokud v tu dobu nevykonáváte výdělečnou činnost a nemáte nárok na podporu v nezaměstnanosti nebo podporu při rekvalifikaci.

Když studium neukončíte řádně, např. jste vyhozeni, je stát plátcem pojištění do konce kalendářního měsíce. V následujícím měsíci už povinnost platit zdravotní pojištění přechází na vás. Všechny změny (nabytí statusu studenta i jeho zánik) je třeba oznámit příslušné zdravotní pojišťovně.

## Sociální pojištění

Platit si sociální pojištění je v případě studentů čistě dobrovolné, proto je lepší se s individuálními dotazy obrátit přímo na Českou správu sociálního zabezpečení.